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povinný zákres do fotografie - atrium - nádvoří ZUŠ

příjemné posezení v novém dvorku mezi hlavním sálem a historickou stavbou čekání v sala terreně, v bývalé křížové chodbě

povinný zákres do fotografie - hlavní sál 

Vytváříme malé zásahy ve formě obnovy dvorů, původních okenních otvorů, pročišťujeme dispozice 
od novodobých nánosů. Vnímáme sílu historické budovy, nové vklady budou vizuálně korespondovat a 
ctít historickou architekturu s důrazem na tradici a řemeslo. Budou vizuálně patrné, kde to bude možné 
od původní konstrukce oddělené. Snažíme se o materiálovou střídmost a otevřenost k objevům pod 
novodobou fasádou, které nesmí zvolený koncept umrtvit, ale naopak je obohatit. 

Dvory a obnovené okenní otvory prosvětlují hloubku budovy a tvarují historické formy. Světlo interiér 
oživuje a spolu s navrženými úpravami budovu otevírá a zabydluje.

Živý dům, kde umění proniká ven a oslovuje kolemjdoucí

Snažíme se, aby návrh co nejvíce umožnil  co možná nejvíce dával tušit, co 
se v objektu děje, aby se stal nedílnou součástí kultury Chebu. Úpravami 
umožňujeme, aby se aktivity v budově děly pokud možno venku a zároveň 
aby budova kláštera se svým okolím nabízela své prostory městu pro jeho 
kulturní aktivity. 
Rozšiřujeme kulturní prostor na Jánské náměstí, kde vytváříme schodovité 
hlediště, také do malého náměstí, kde vytváříme taneční parket. Skrze zvu-
kové “uši” vypouštíme hudbu a slovo z objektu ven, inspirujeme kolemj-
doucí. Oči projektorů promítají do úzké Dominikánské uličky interaktivní 
projekce, jejich autory jsou studenti a umělci uvnitř. 
Prostory kolem kláštera tedy pojímáme jako galerii, divadlo, hudební 
scénu i taneční sál. 

Otevřený dům, co láká k návštěvě

Objekt kláštera nežije pro sebe a sám sebou. Snaží se nabídnout prostory, 
kam může kdokoliv a kam návštěvníci chodí často a rádi. Zpřístupňujeme 
suterén pro místní lidi: přetváříme jej na prostor patřící základní umělecké 
škole a městu zároveň. 
Kulturní centrum Svoboda ponecháváme pro populární akce a pod klášterem 
plánujeme bublající kulturně umělecké zázemí Chebu. Napomoci tomu mají 
tři sály s uměleckou kavárnou (kavárna je situována do ulice Kamenná, 
kterou pomáhá aktivizovat), což umožňuje variovat využití sálů. Prostory 
nezůstávají při nevyužívání základní uměleckou školou ladem, nabízejí 
své kapacity za pronájem dalším institucím, což napomůže ekonomice 
fungování rozlehlého kláštera. 
Směrem do Jánského náměstí do průchodu k hlavní budově ZUŠ umísťujeme 
cukrárnu. V letním období můžete sedět nad trubičkou na nádvoří kláštera 
a také na náměstí nad siluetou kostelíku sv. Jana Křtitele. Cukrárna je bo-
dem, jak prostor oživit. Stejná snaha nás vedla k umístění zde umělecko-
řemeslného inkubátoru, žijícímu aktivitami začínajících umělců, 
uměleckých řemeslníků, invenčních a kreativních lidí. Může zde pracovat 
módní návrhářka, fotograf, grafik, šperkařka, historik i teoretik, nebo se zde 
scházet začínající hudební skupina. Pro tu i pro další skupiny ve městě sem 
situujeme zkušebny. Právě na tomto místě se budou setkávat umělci se svými 
klienty a talentovanými dětmi pro které budou výraznou motivací. Zároveň se 
může jednat o další zdroj příjmů.

Propojený klášter

Funkce objektu a jeho možnosti zvětšujeme tím, že jej propojujeme 
s kostelem, umělci z uměleckého inkubátoru a dalšími kulturními a 
uměleckými institucemi města.
Propojení s farním kostelem umožňuje využívat prostor kostela při vybraných 
akcích: nabízí se výuka hraní na varhany. K tomuto účelu je učebna klavíru 
propojena s kůrem kostela. Další možností je například velký festival barokní 
duchovní hudby nebo jarní soustředění základních uměleckých škol. Hudební 
škola tímto získává další rozměr.
Propojujeme také žáky ZUŠ, zaměstnance a umělce z inkubátoru. Umělci 
z inkubátoru mohou být externími vyučujícími, mohou vnést nové 
svěží přístupy k výuce. Jistě zajímavé může být pro děti umělce navštívit, 
nejtalentovanější si mohou zde domluvit letní brigádu či praxi.
Rádi bychom, aby se základní umělecká škola více propojila s ostatními 
kulturními institucemi města: aby více spolupracovala např. s galerií 4, s di-
vadlem.... Spolupráce opět může probíhat nejen společnými akcemi institucí 
ale i lektorskou výpomocí těchto institucí, pořádáním přednášek či workshopů.  

Navázání na tradice kraje

Každé město a instituce svého druhu by měly pracovat s tradicí, rozvíjet ji a 
zhodnocovat. Vnímáme to za důležité hlavně z důvodu pozitivní identifikace 
občanů s městem, ve kterém žijí a také návštěvníky - turisty. Karlovy Vary to 
je porcelán a lázně, Třeboň jsou rybníky či kapr, Příbor to je Sigmund Freud. 
Co je Cheb? Cheb z pohledu umění a kultury může být identifikován unikátní 
Chebskou intarzií a výrobou hudebních nástrojů. 
Vytváříme “značku” Chebu. Myslíme si, že každé město musí mít své 
téma. Něco, čím se může prezentovat, co rozvíjí. Něco čím je unikátní. 
Tím je Chebská intarzie.
Pojímáme tedy ZUŠ jako jeden ze spouštěčů takového potenciálu. Pracu-
jeme v interieru budovy s novým přístupem k intarzii - novodobou intarzii 
například vidíme v hledání skrytých tvarů letokruhů řezu dřevem a vytváření, 
zrcadlení těchto tvarů při skládání dýh a jejich uměleckým zpracováním. 
Doplňováním, dokreslováním ve stylu Vladimíra Boudníka. 
Vklady a nábytek v objektu jen připravujeme pro invenci a řemeslnou zručnost 
studentů ZUŠ, umělců a kantorů, kteří až během využívání budovy postupně 
umělecky dotvářejí prostor svými zásahy. 

Moderní výuka 

Základní umělecká škola by měla, jak je napsáno v předchozím odstavci, 
rozvíjet tradiční unikátní postupy místa ale také reagovat na nové tendence 
v umění, díky čemuž bude schopna oslovovat širší okruh dětí, obzvláště 
těch starších. Je třeba aby škola reflektovala dnešní dobu. Škola umění, 
probouzející v dětech schopnosti experimentovat, improvizovat, schopnost 
vnímat prolínání oborů. Práce s multimédii, s počítačovými interaktivními tech-
nikami, videoartem, moderní grafikou apod. Nechceme zanevřít na tradiční 
techniky, ale umožnit mladým lidem rozvíjet i to co je zajímá, co je oslovuje. To 
mimo jiné předpokládá kvalitní pedagogy a vizionářské vedení. 

Urbanistické  a širší vztahy

Dominikánský klášter leží na hranici historické zástavby nejstarší části města Cheb, 
svojí čelní zdí komunikuje s ulicí Kamennou vedoucí na náměstí směrem od řeky. 
Objem kláštera je integrální součástí zástavby, z bloku pak skromně vyčnívá klášterní 
kostel. Areál již dříve uzpůsobený kulturnímu životu, což mimo jiné odpovídá jednomu 
z dominikánských témat, nabízí velký potenciál kulturního oživení města Cheb.

Propojení města se sídlištěm
Silně vnímáme jeho polohu “při cestě” a proto navrhujeme propojit Jánské náměstí 
s panelovým sídlištěm za Ohří novou lávkou tak, aby bylo lidem umožněno 
“putovat” pěšky do centra města a tím podpořit fungování nově upraveného 
náměstí a také centra města. 

Územní plán města
Vztaženo k současnému územnímu plánu a využití “plochy smíšené obytné” návrh 
odpovídá územnímu plánu města Cheb. Snahou o rozbití jednoúčelové funkce mo-
hutného objektu přidáváním funkcí pro veřejnost podporujeme předpokládané funkční 
využití daného území.

Jánské náměstí
Jánskému náměstí navracíme jeho historickou podobu a hodnotu. Odstraňujeme 
trávník a jeden strom. Domníváme se, že ve městě je dostatek zelených ploch. Náměstí 
řešíme schodově tak, aby bylo využitelné pro specifické kulturní akce a také pro 
posezení v letních měsících. Navracíme siluetu zaniklého kostela. Jednalo se o 
druhý nejstarší kostel města. Siluetu, která v místě apsidy vytváří kříž, kostela navrhu-
jeme z ocelových profilů x. Silueta připomíná objem budovy a je situována na ose z 
centra přes nový most k sídlišti na kopci a dále na trase z ulice Růžová či od hradu 
směrem k most.
Vnitřní prostor, podobně jako schodiště, je řešen z dřevěných masivních pražců 
umožňujících posezení. Prostor náměstí je vydlážděn do jedné roviny, obrubníky 
odstraňujeme. 
Dřevěné schody vložené na náměstí slouží jako jeden z kulturních prostorů ZUŠ, 
zároveň i města.  
Dopravu na náměstí vytěsňujeme na severní a západní stranu. Jižní a východní strana 
bude určena pouze pro vjezd rezidentů a zásobování. Parkování bude příčné ke ko-
munikaci v jižní a západní části náměstí. 
Díky eliminaci dopravy je vstup do ZUŠ propojen s náměstím, siluetou kostela a také se 
stupňovitým schodištěm i spodním jevištním prostorem. V objektu čp. 123 v průchodu 
k ZUŠ zřizujeme menší cukrárnu, která může mít stolky i jižně od siluety původního 
kostelíku a také k tomu uzpůsobenému dvorku ZUŠ. 
Snažíme se náměstí oživit doplněním chybějících funkcí a je třeba, aby také v bu-
doucnu bylo podpořeno fungování parteru ostatních domů na náměstí. Na náměstí se 
musí žít.  

Malé náměstí v ulici Úzká
Podobným způsobem pracujeme také s prostorem náměstíčka v ulici Úzká, který byl v 
minulosti zastavěn. Zde vytváříme taneční parket v místě zbouraného domu. Pros-
tor parketu může být využíván hospodou “U Mnicha”, nebo pro různé druhy vizuálního 
umění či promítání v centru města. Na štít domu lze promítat, projektor lze umístit na 
stěnu kostela, jehož stěna taktéž může sloužit jako promítací plocha. Spojení se ZUŠ 
je umožněno skrze průchod původní místností č. 129. do nádvoří kláštera.

Domníváme se, že ve městě je mnoho prostor, které byly v minulosti 
zcela nevhodně asanovány, a které si jistě zaslouží upozornění, že na 
těchto místech stál starý Cheb. 
Myslíme si, že další chebská krajinná výstava může být právě zaměřena 
na transformaci dvorků, připomenutí zaniklých struktur například ros-
tlinstvem ale i různými “altány” apod. Domníváme se, že tyto úpravy 
mohou být přínosem pro místní obyvatele. Vzhledem k tomu, že v 
podstatě všechny zahrady a dvorky jsou v majetku města, je tento záměr 
uskutečnitelný.   

Dominikánská ulice
Ulice Dominikánská společně s náměstím v ulici Úzká a Jánským náměstím by měla 
být využívána k působení ZUŠ, umělců v inkubátoru a také farnosti. Působení by mělo 
probíhat vizuálně a zvukově. Co se týče vizuální stránky, mohlo by se jednat například 
o projekce do celé plochy chodníku v uličce Dominikánská jak u kostela tak i v 
blízkosti inkubátoru (např.  interaktivní videoart). Ideou je maximální zapojení kolem-
jdoucích, vytvoření zájmu mladých lidí o umění a studium na ZUŠ. K tomu by bylo 
vhodné rozšířit obory ZUŠ o práci s novými médii a mezioborovou spolupráci, což by 
jistě oslovilo mladou generaci. Dominikánská ulice by se mohla stát platformou komu-
nikace školy s kolemjdoucí veřejností, jdoucí k nové lávce přes řeku.
Kláštery Dominikánů vždy byly centrem vzdělání a umění. Na nově opravené fasády 
vkládáme objekty tzv. uší. Jedná se o několik objektů, které budou po přiblížení 
člověka zvučet zvuky z koncertů, ze zkoušek a vůbec děním uvnitř kláštera. Uši budou 
propojeny s webovými stránkami. Ty by měly být řešeny studenty a měly by vizuální a 
zvukový projev z koncertů mísit i s ulicí. To je jen několik nápadů, jak koncept prezen-
tace dění uvnitř budovy prezentovat také ven.. 
Uši jsou několika druhů: některé patří k farnosti, budou odrážet zvuk varhan. Další patří 
k ZUŠ, které znějí nahrávkami z koncertů. Z dalších může hrát Janáček či Martinů. Uši 
jsou vhodné také pro mluvené slovo, lze je uzpůsobovat skrze internet a chytré mobily 
tak, aby plnily svoji funkci v ZUŠ - žít s městem současnou formou, být ovlivnitelné 
skrze web. 

varianta 1) - 3 samostatné akce a kavárna

varianta 2) - velký ples a malá vernisáž

varianta 3) - 2 velké akce

varianta 4) - 2 akce v kavárně

varianta 5) - větší akce ZUŠ

prolínání různých částí kláštera

růžová  - budova ZUŠ
zelená  - prostory uměleckého inkubátoru
žlutá     - kostel
modrá  - prostory pro veřejnost, obchodní plochy 

 

situace 1:500
 

Základní umělecká škola - Klášter Dominikánů

Umístit Základní uměleckou školu do Dominikánského kláštera je pro město Cheb výzvou a 
jednoznačným krokem správným směrem. Klášter, sám o sobě inspirativní prostor plný podnětů a 
kultivující vkus (ducha), svým odkazem k dominikánům zapadá do koncepce podpory kultury a umění. 
Velké téma nacházíme v obnovení duchovní působnosti kláštera, tedy zdroje energie, která měla po 
staletí jádro za mohutnými zdmi kláštera a z tohoto nitra, “zevnitř”, pronikala ven. To bylo díky klášteru 
kultivováno a stejně jako kdysi, tak i dnes budova působí na své okolí, oslovuje kolemjdoucí, inspiruje, 
táhne svoji tajemností i velkorysostí k nahlédnutí, účasti na jeho bytí. Objekt, nově otevřený městu, 
láká jako stánek aktivního odpočinku, odpočinku vzděláním a setkáním s rozličnými formami kultury. 

Využíváme spodní část objektu a měníme jej na kulturní centrum, nekonkurující programu centru Svo-
boda. Vytváříme otevřený autonomní dům propojený s dalšími kulturními institucemi města. Objektu 
kláštera opět navracíme sounáležitost s klášterním kostelem (farností), umožňujeme vzájemné pot-
kávání uměleckých aktivit a řemesel skrz umělecké obory, bez ohledu na úroveň či věk. 

Rádi bychom ozdravili klášterní budovu tak, aby se stala iniciátorem obnovy historických tradic místa a 
jejich současné interpretace v práci se současnými technikami a novými médii, aby byla místem mezi-
oborového setkávání. Vždyť město má na co navazovat: unikátní je Chebská intarzie i tradice výroby 
hudebních nástrojů ve městě samém a okolí. 

“CPP 2014 - Revitalizace dominikánského kláštera”
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037 úklid
038 chodba
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040 chodba
041 WC
042 sprchy
043 obchod/ prostor k pronájmu
044 chodba

SNÍŽENÍ
PODLAHY
NA
PŮVODNÍ
ÚROVEŇ,
O 60 CM

441,80
SNÍŽENÍ
PODLAHY,
O 105 CM

441,80
ZVÝŠENÍ
PODLAHY
O 12 CM

441,80
SNÍŽENÍ
PODLAHY,
O 60 CM

SNÍŽENÍ
PODLAHY,
O 20 CM

441,80

036 umyvadla

033 sklad nábytku

045 únikový východ
046 zahrádka kavárny

028a dvorek, venkovní loutkové divadlo

441,80

B

B

A
A

A

A

001 002

003
009 008

015

010

011

039
038

040

042

041

043

028

029
026

023

027

030

031

016

012

014

013

007

005

006

004

024

037
018

021

019

034035

036

032

020

017

044

045

022

025

033

036

045

046

028a

047

047 kladka s hákem na zvedání objemných břemen,
např. klavíru

441,80

001 obchod
002 chodba
003 únikové schodiště
004 obchod
005 sklad restaurace
006 bar - vstup
007 bar
008 kavárna sezení
009 vstup ZUŠ
010 kavárna sezení
011 chodba
012 výtah
013 šatna
014 příprva občerstvení, ohřev jídel
015 kavárna sezení
016 pivovarský multifunkční sál
017 WC zaměstnanci
018 světlík

WC muži019
020 WC ženy
021 WC imobil
022 chodba
023 sál přízemí, 172 sedících
024 dvorek
025 dvorek
026 jeviště
027 spojovací krček
028 galerie přísálí

029 zázemí a sklad, případně galerie
030 hala
031 chodba
032 schodiště

034 technické zázemí - strojovna, el. rozvodna
035 technické zázemí - strojovna

037 úklid
038 chodba
039 šatna herci
040 chodba
041 WC
042 sprchy
043 obchod/ prostor k pronájmu
044 chodba

SNÍŽENÍ
PODLAHY
NA
PŮVODNÍ
ÚROVEŇ,
O 60 CM

441,80
SNÍŽENÍ
PODLAHY,
O 105 CM

441,80
ZVÝŠENÍ
PODLAHY
O 12 CM

441,80
SNÍŽENÍ
PODLAHY,
O 60 CM

SNÍŽENÍ
PODLAHY,
O 20 CM

441,80

036 umyvadla

033 sklad nábytku

045 únikový východ
046 zahrádka kavárny

028a dvorek, venkovní loutkové divadlo

441,80

B

B

A
A

A

A

001 002

003
009 008

015

010

011

039
038

040

042

041

043

028

029
026

023

027

030

031

016

012

014

013

007

005

006

004

024

037
018

021

019

034035

036

032

020

017

044

045

022

025

033

036

045

046

028a

047

047 kladka s hákem na zvedání objemných břemen,
např. klavíru

multifunkční sály a prostory

prostory vedení ZUŠ a kabinety učitelů

obor literárně dramatický

obor hudební

obor výtvarný

obor taneční

společné ostatní prostory

WC, úklid, umyvadla, kuchyňka, šatna a spracha, sklad

bydlení správce, ubytování

kavárna, cukrárna, komerční prostory na pronájem

zkušebny pro kapely a veřejnost

umělecký inkubátor

301 301

323

322

323323 323 323 324324

313

301

325

+4,100 445,87=+3,990
+4,150

+8,890 +8,890+8,890

+12,720

+3,790
+4,100+4,100

+8,890 +8,890

+3,820

+3,470

+7,270

+10,550

+15,240

+12,950

+19,110

+12,950

+19,110

+16,110

+21,540

445,96=+4,080

+8,890 +8,890

+3,790
+4,100

+12,950

+17,060

+12,950

+19,110

+10,790

+9,750

441,88=±0,000

+1,330

+21,540+21,540

+16,110

-1,170

445,87=+3,990

+443,00=1,120

441.88=+0,000

+7,270

+10,550

+445,35=+3,470

441.88=+0,000

441,28=-0,600

442,32=+0,440

450,77=+8,890

454,60=+12,720

442,80=+0,920
+1,290

+15,240

+3,640

Řez A-A

+0,900
+0,390

442,59=+0,710
442,26=+0,380

442,41=+0,530

+1,000=442,88

+0,520=442,40 +0,520=442,40

Řez B-B

Pohled východní

Pohled severozápadní Pohled jihozápadní

441,87=-0,010

+4,490

+4,100

-0,010 441,87=-0,010

+3,990

+4,490

+8,890 +8,890+8,890

441,87=-0,010

+19,110

+12,950+12,950

Řez D-DŘez C-C

+5,600

+9,620

+4,380+4,380

+5,600

+9,620

101 hlavní chodba
102 vstupní chodba na dvorek
103 ambit
104 schodiště vstupní
105 schodiště zadní
106 schodiště na balkon
107 schodiště hlavní, únikové požární
108 schodiště čp 260
109 schodiště čp 123
110 schodiště na pavlač
111 WC imobil, sklad
112 archiv

114 toalety ubytování v č.p. 260
115 WC pro umělecký inkubátor
116 sklad
117 chodba
118 ubytování č.p. 260
119 sprcha, sklad, prádelna č.p. 260
120 třída dva klavíry, sál vhodný pro orchestrální hudbu, 90 sedících
121 balkon velkého sálu
122 literárně dramatický obor
123 učebna flétny
124 vestavěná skříň na chodbě
125 chodba s kuchyňkou
126 cukrárna

127a hudební zkušebna kapel pro veřejnost

128 místnost k pronajmutí, umělecký inkubátor
129 WC, průchod
130 WC muži

131 učebna bicí velká
132 učebna bicí malá
133 třída s křídlem
134 třída s křídlem
135 třída s křídlem
136 sekretariát
137 ředitelna
138 pracovna učitelů, kabinet
139 sala terena
140 výtah, šachta pro rozvod instalací, úklid

142 dvorek
143 rajská zahrada
144 světlík

+16,100

+12,930

127b místnost k pronajmutí, umělecký inkubátor

130a WC ženy

140a velín osvětlení a promítací kabina

126a cukrárna zázemí
126b cukrárna WC
126c cukrárna sezení venku ve dvoře a na Jánského náměstí
126d výtah

D
D

CC

A
A

B

B

A

A

145 popelnice
146 WC invalida

101

103

104

107

102

125

122

120

123

139

135141 134 133 132 131

136137138
111 112

130a

130

140
140a

105

121

129

116
110

128

127b

127a

109

126

123

118

108

117

119

114

143

142

144

106

126a

115

kostel Sv. Václava

117

117

124

zimní kaple kostela

126b

126c

126d

145

146

113 kladka s hákem na zvedání objemných břemen,
např. klavíru

113

141 třída s křídlem

+4,100 445,87=+3,990
+4,150

+8,890 +8,890+8,890

+12,720

+3,790
+4,100+4,100

+8,890 +8,890

+3,820

+3,470

+7,270

+10,550

+15,240

+12,950

+19,110

+12,950

+19,110

+16,110

+21,540

445,96=+4,080

+8,890 +8,890

+3,790
+4,100

+12,950

+17,060

+12,950

+19,110

+10,790

+9,750

441,88=±0,000

+1,330

+21,540+21,540

+16,110

-1,170

445,87=+3,990

+443,00=1,120

441.88=+0,000

+7,270

+10,550

+445,35=+3,470

441.88=+0,000

441,28=-0,600

442,32=+0,440

450,77=+8,890

454,60=+12,720

442,80=+0,920
+1,290

+15,240

+3,640

Řez A-A

+0,900
+0,390

442,59=+0,710
442,26=+0,380

442,41=+0,530

+1,000=442,88

+0,520=442,40 +0,520=442,40

Řez B-B

Pohled východní

Pohled severozápadní Pohled jihozápadní

441,87=-0,010

+4,490

+4,100

-0,010 441,87=-0,010

+3,990

+4,490

+8,890 +8,890+8,890

441,87=-0,010

+19,110

+12,950+12,950

Řez D-DŘez C-C

+5,600

+9,620

+4,380+4,380

+5,600

+9,620

101 hlavní chodba
102 vstupní chodba na dvorek
103 ambit
104 schodiště vstupní
105 schodiště zadní
106 schodiště na balkon
107 schodiště hlavní, únikové požární
108 schodiště čp 260
109 schodiště čp 123
110 schodiště na pavlač
111 WC imobil, sklad
112 archiv

114 toalety ubytování v č.p. 260
115 WC pro umělecký inkubátor
116 sklad
117 chodba
118 ubytování č.p. 260
119 sprcha, sklad, prádelna č.p. 260
120 třída dva klavíry, sál vhodný pro orchestrální hudbu, 90 sedících
121 balkon velkého sálu
122 literárně dramatický obor
123 učebna flétny
124 vestavěná skříň na chodbě
125 chodba s kuchyňkou
126 cukrárna

127a hudební zkušebna kapel pro veřejnost

128 místnost k pronajmutí, umělecký inkubátor
129 WC, průchod
130 WC muži

131 učebna bicí velká
132 učebna bicí malá
133 třída s křídlem
134 třída s křídlem
135 třída s křídlem
136 sekretariát
137 ředitelna
138 pracovna učitelů, kabinet
139 sala terena
140 výtah, šachta pro rozvod instalací, úklid

142 dvorek
143 rajská zahrada
144 světlík

+16,100

+12,930

127b místnost k pronajmutí, umělecký inkubátor

130a WC ženy

140a velín osvětlení a promítací kabina

126a cukrárna zázemí
126b cukrárna WC
126c cukrárna sezení venku ve dvoře a na Jánského náměstí
126d výtah

D
D

CC

A
A

B

B

A

A

145 popelnice
146 WC invalida

101

103

104

107

102

125

122

120

123

139

135141 134 133 132 131

136137138
111 112

130a

130

140
140a

105

121

129

116
110

128

127b

127a

109

126

123

118

108

117

119

114

143

142

144

106

126a

115

kostel Sv. Václava

117

117

124

zimní kaple kostela

126b

126c

126d

145

146

113 kladka s hákem na zvedání objemných břemen,
např. klavíru

113

141 třída s křídlem

Návrat světlíku (018)

Světlík, který byl v době 
přístavby hlavního sálu 
v suterénu zrušen, 
navracíme. Přivede 
světlo do místnosti 
016 (bývalého pivo-
varu kláštera), které 
navracíme výšku a nově 
z ní vytváříme světlý, 
příjemný sál. Do sálu ze 
světlíku navracíme cel-
kem 3 okna, která tam v 
historii pravděpodobně 
byla. Tvar oken bude 
vycházet z původních 
tvarů, okna však budou 
na celou výšku. Světlík 
bude možné otevřít pro 
návštěvníky sálu. Další 
nová okna budou také do 
bývalé chodby směrem k 
sálu i na druhou stranu. 
Budou otvíravá a umožní 
v letních měsících 
průchod od baru kavárny 
až do sálu. Světlík 
dovolí proudit světlu 
skrze chodbu u toalet 
zaměstnanců až do kle-
nuté hlavní chodby 011. 
Světlík s prampouchy 
rekonstruujeme a v max-
imální možné míře pros-
tory kolem osvětlujeme 
přirozeným světlem 
skrze nová okna. 

Nový světlík (024)

Suterénní prostory  a celá severní část 
historické budovy kláštera je dnes 
zastavěna stavbou divadelního sálu z 20 
let a dalšími problematickými úpravami 
z let padesátých. Úpravy způsobují, že 
obzvláště suterén budovy působí vlhce a 
tmavě. Tak tomu vždy nebylo. 
Přistavěný sál je postaven v místě původní 
zahrady kláštera a je postaven tak 
nešťastně, že uzavírá pro světlo v podstatě 
celou severní stranu kláštera, především 
původní okna do suterénního sloupového 
prostoru, okna na hlavní schodiště a také 
okna do bývalého refektáře. 
Naštěstí však jižní stěna sálu a kon-
strukce nesoucí střechu je odlišná od 
překrytí střechy. Je proto možné část 
přidružených prostorů budovy oželet, od-
bourat a navrátit světlo do prostor kláštera. 
Domníváme se, že i vzhledem k tomu, 
že se jedná o dražší variantu, tak návrat 
světla do obou objektů, konkrétně do  
sloupového sálu, schodiště, bývalého 
refektáře a také do nově zrekonstruo-
vaného sálu je primárním cílem celé re-
konstrukce a návratem objektu do sta-
vu, kdy si návštěvník nebude připadat 
jako ve vlhkém tmavém sklepě, ale jako 
v kulturním stánku. 
Světlík, který vzniká vybouráním střechy je 
vydlážděný prostor otevřený okny, kterými 
je možné do světlíku vstoupit. Vstup a 
je umožněn ze sloupového sálu 028, z 
hlavního sálu 023 a také z předsálí 030.
Světlík je směrem k dvorku soukromého 
objektu uzavřen původní zdí s okénky. 
Zeď je snížena, okénka zachována. Díky 
světlíku a také snížení zdi do anglického 
dvorku bude proudit více světla i do dvorku 
domu čp. 4.
V nejširším místě světlíku je vysazen 
menší listnatý strom. Ve výklencích jsou 
umístěny dřevěné lavice. 

Hlavní sál 023 

Hlavní sál  zcela přepracováváme, Mezi objekt sálu a původní křídlo kláštera vkládáme světlík 
024. Díky tomuto zásahu odstraňujeme propojení bývalého refektáře s balkonem sálu a rušíme 
část balkonu a dalších nevyužívaných prostor. Bouráme část betonového zábradlí a v tomto místě 
vestavujeme schody vedoucí na balkon. Díky tomu můžeme zrušit nevhodnou vestavbu schodiště 
a konstrukce stropu v pivovarském sále 016. 
Hlavní sál otevíráme ve spodní části prosklením do nově zřízeného světlíku. Na druhé straně 
sál vizuálně propojujeme spodní částí do zeleného dvoru. Díky otevření do dvoru bloku bude 
možné vytvořit zde nouzové dveře využitelné pro opuštění sálu a budovy při případném požáru. 
Sál nově propojujeme namísto do původní chodby 030 přímo do sloupové galerie skrze skleněný 
krček. Sál je také propojen s pivovarským sálem. 
Sál stejně jako celý suterén definujeme jako prostor, kde se mísí funkce ZUŠ s funkcí celo-
společenskou; zasahující kulturu celého města. 

Ideou je vytvoření světlého vzdušného sálu, který bude využíván nejen ZUŠ ale díky svému 
otevření a světlosti bude plnit kulturní, společenskou a případně také konferenční funkci.
Díky otevření oken ve spodní části sálu bude zajištěno proudění světla do prostoru, bude umožněn 
pohled pásovými okny s minimálním členěním do světlíku a do dvoru, což lze výhodně využít 
např. při plesovém uspořádání. Sál bude díky prosvětlení a otevření do boku výrazně vzdušnější. 
Horní polovinu sálu pokrýváme matnými černými akustickými panely, které krom své akustické 
funkce budou vytvářet hluboký nekonečný černý prostor haly. Stropní akustické panely jsou pro 
zvuk odrazivé a taktéž černé. Podlaha je dřevěná parketová, schody obložené dřevem, zábradlí a 
konstrukce schodiště je černé ocelové. Promítací místnost a místnost zvukaře je nově přístupná 
přímo z balkonu a má nově okénko do prostoru světlíku a také do prostoru pivovarského sálu.
Jeviště má základní zázemí a pro externí divadelníky a je přístupné z Jánského náměstí skrze 
vchod domu čp. 3. Divadelníci zde mají šatnu, sprchu a WC. Toto zázemí může také využívat 
literárně dramatický obor ZUŠ, při zkouškách v hlavním sále. 

Hlavní sál může fungovat několika způsoby: 

a) Hlavní sál 023 je propojen s pivovarským sálem 016, který se tímto stává jeho předsálím. 
Předsálí může být spojeno s barem umělecké kavárny. To je výhodné především na plesy, 
nebo veřejné koncerty ZUŠ. Vstup do sloupové síně je uzavřen. Sloupová síň může fungovat 
samostatně. 
b) Hlavní sál je propojen se sloupovou síní - galerií 028, která se stává jeho předsálím. V galerii 
je umožněno umístit mobilní rautový stůl. Pivovarský sál je uzavřen a může fungovat samostatně. 
c) Hlavní sál je propojen s oběma sály 
d) Hlavní sál slouží pouze ZUŠ, další sály jsou obsazeny či uzavřeny. Přístup žáků do sálu je z 
přízemí kláštera, z chodby rajského dvora. Vstupují skrze balkon do prostoru hlavního sálu. Možný 
je také vstup žáků ZUŠ z přízemí po hlavním schodišti 032, chodbou 011, kolem výtahu 012 až 
do sálu. 
e) V krajním  a težko definovatelném případě se nabízí možnost veřejností využívat pouze hlavní 
sál bez předsálí menších sálů - např. v letních měsících díky propojení baru umělecké kavárny 006 
přes dlážděný světlík 018 až do hlavního sálu. Případně je také možný pohyb od nových dveří z 
ulice, kolem šatny 013 a chodbičkou kolem výtahu 012 až do hlavního sálu.
variant je nespočet

Pivovarský sál 016

Bývalému baroknímu prostoru 
pivovaru navracíme jeho hod-
notu: odstraňujeme vestavbu 
nového schodiště stropu a pros-
tor otevíráme na celou výšku 8,5m. 
Prostor prosvětlujeme novými okny 
do obnoveného světlíku, kam mo-
hou vstoupit návštěvníci sálu. 
Sál je propojitelný s hlavním sálem a 
může se stát jeho předsálím (viz text 
hlavní sál). 
Sál může fungovat také samostatně jak 
pro ZUŠ, lze vstupovat chodbičkou 022 
kolem výtahu 012 po schodišti 032.
Sál je také propojitelný s uměleckou 
kavárnou. S tou se může jednak propo-
jit jako s celkem, případně může být 
vstup do kavárny skrze místnost 015 
uzavřen a hosté využívají pouze západ-
ní bar kavárny, čímž je možné předejít 
mísení hostů. Pivovarský sál bude 
stejně jako všechny stěny nabílen pro-
barvující barvou, která je obvyklá pro 
historické fasády objektů. Barva bude 
mít mírně okrový nádech (viz inspirace 
kostel sv. Mikuláše na Malé straně 
Praha).  Případné fresky, zazděné ot-
vory aj. budou obnoveny. Historická 
okna budou obnovena a budou natřena 
tmavou fermeží. Nové okenní otvory 
budou budou respektovat původní his-
torický tvar v nové formě. Okna budou 
prosklena na celou výšku, rámy budou 
tenké černé ocelové z venkovní strany 
skryté ve zdi. Podlaha prostoru bude 
z leštěného světlého teraca nebo se 
bude jednat o světlou litou podlahu. 
Zadní stěna bude z dřevěné dýhy, 
bude se jednat o použití novodobé 
“Chebské intarzie”, kterou vytvoří žáci 
ZUŠ. Více viz. samostatný text. V horní 
části dřevěného obložení bude otvor, 
který sem bude navrácen. Otvor vede 
z chodby 101 v přízemí a půjde o jakýsi 
balkónek chodby.

Umělecká  kavárna 
006

Prostor původního vstupu 
se schodištěm využíváme 
jako kavárnu s vinárnou. V 
místnosti 009 vytváříme nový 
bezbariérový vstup k vnitřním 
sálům, současně takto 
bezbariérově zpřístupňujeme 
kavárnu. Hlavní vstup je však 
schodištěm přímo k baru. 
Celý prostor kavárny by díky 
novému otevření okny a 
pročištění dispozice neměl 
působit charakterem sklepa, 
jak je tomu nyní. Světlo do 
prostoru nově proudí ze 
světlíku 018, z prosvětleného 
sálu 016 a z nového okna v 
místnosti kavárny 015. 
Středový bar je přístupný ze 
dvou stran, což umožňuje 
oddělené fungování přední 
části kavárny, zadní části 
kavárny a sálů. Například 
v zadní části kavárny 010 a 
v sále č.016 se může konat 
koncert a kavárna bude fun-
govat nezávisle. 
Pokud probíhá ples v pros-
toru hlavního sálu a předsálí, 
bude kavárna s vinárnou plnit 
funkci hlavního baru. V zadní 
sloupové galerii může být při 
větším plesu umístěn mobilní 
bar.  
Zázemí kavárny tvoří malá 
přípravna se skladem. 
Kavárna nemá kuchyni, jídla 
přiváží, ohřívá a servíruje.

Nový vstup do sálů v 
suterénu budovy

Hlavní vstup do suterénních sálů 
budovy vytváříme z místnosti 
009. Příchozí nemusí vstupovat 
po schodišti, čímž je nový vstup 
vhodný také pro imobilní a starší 
lidi. Původní kamenné ostění okna 
prorážíme a doplňujeme na celou 
výšku novými prosklenými dveřmi. 
Opticky a výškově navazujeme na 
vedlejší dveře. Vytváříme černou 
plechovou perforovanou desku ve 
které je informační tabule s akcemi 
pořádanými v tomto prostoru. V blíz-
kosti také vystupují zvukové uši viz 
samostatný text. 
Za novým vstupem na levé straně 
je umístěna šatna 013 a na pravé je 
druhý vstup do zadní části kavárny 
a pivovarského sálu 016. Podlaha 
klenuté chodby 011 je snížena. 
Dodatečná dobetonávka podlahy 
je odstraněna a výšková úroveň 
chodby 011 je nově ve stejné výšce 
jako sál 023. 
Historické zdi budou stejně jako v 
celém objektu  nabarveny probar-
vující barvou s mírným okrovým ná-
dechem. Podlaha v chodbě bude ze 
světlého teraca. 

WC v suterénu 

Podobně jako v dalších patrech 
umísťujeme do středu dispozice k 
hlavní chodbě WC a výtah. Vzhle-
dem k různým přístavbám v minulém 
století bude třeba zjistit původní 
konstrukce a dispozici, která je dnes 
nečitelná, objevit případné prostupy 
a skutečnou velikost místností. Až 
potom bude možné finálně případné 
nové otvory vybourat a definovat 
přesné uspořádání toalet.

Zázemí pro pedagogy, vedení školy a administrativa 
136,137,138

Na východní stranu rajského dvora umisťujeme kabinet či zase-
dací místnost učitelů 138. Kabinet je prosklený mléčným sklem 
do vnitřní chodby a také do venkovního prostoru sala terreny. 
Učitelé mohou využívat krytý prostor a také rajský dvůr. Kabinet 
je propojen také s ředitelnou 137. Místnost účetní a sekretářky je 
propojena čirým sklem s prostorem chodeb a umožňuje vizuální 
kontrolu spodního patra. 

Schodiště 105

Schodiště obnovujeme do původního stavu. Odstraňujeme 
dřevěné pokrytí a navracíme kamenné schodnice ukryté pod 
obložením. Do schodiště nově vytváříme otvory, které mají 
za cíl schodiště prosvětlit a vizuálně propojit s interié-
rem. Především jde o návrat tří okenních otvorů směrem 
do světlíku a dva nové otvory propojující schodiště s 
kuchyňkami a prostorem před výtahem 125 a 232. V obje-
vených výklencích mohou být nainstalovány díla ZUŠ. Schodiště 
slouží mezi 2 NP a 1 NP jako protipožární. V této části tedy bude 
požárně uzavřeno. 

Schodiště 107

Schodiště obnovujeme do původního stavu. Odstraňujeme 
dřevěné pokrytí a navracíme kamenné schodnice ukryté pod 
obložením.
Mezi 1 NP a přízemím schodiště funguje jako požární. Schodiště 
nově vedeme až do suterénu. 

Jádro WC přízemí a patro 

WC řešíme ve středu objektu v místě poblíž světlíku na hlavní 
chodbě budovy. Toalety umísťujeme ve všech patrech pod sebe, 
což nám výrazně zjednodušuje vedení instalací a ulehčuje orien-
taci lidí v budově. Vnitřní instalace jsou vedeny spolu s výtaho-
vou šachtou, tak aby došlo k co možná nejmenšímu poškození 
původních kleneb. Toalety jsou navrženy v podobě vestavěných 
boxů do klenutých místností, v části průsvitné. Díky chodbičkám 
vedoucím k oknu, částečnému prosklení a nezastavění celého 
vysokého prostoru až po klenbu je prostor dostatečně prosvětlen 
jednak okny a také z prosvětlené chodby kam dopadá jižní světlo. 
V každém patře ZUŠ jsou umístěny záchody pro ženy, muže a 
WC pro invalidu. 

Sloupová galerie 028 

Původní sklepní prostor bude díky návratu světlíku a anglick-
ému dvorku prosvětlen. Objevené otvory po původních oknech, 
budou otevřeny. Tvarosloví okenních otvorů ve zdi bude vycházet z 
tvarosloví historického, okna budou bez parapetů. Prostor sloupové 
galerie nově navyšujeme dřevěnou podlahou o 12 cm. Díky tomu 
dorovnáváme výškový rozdíl vůči hlavnímu sálu. Dřevěná podlaha 
bude distančně oddělena od stěn, stejně jako v dalších prostorách 
kláštera. 
Prostor sloupového sálu bude nově využíván spolu s chodbou a 
prostorami kavárny jako galerie. Sál bude možné využívat také jako 
předsálí hlavního sálu. 
Sál je propojen s nově zřízeným anglickým dvorkem, díky kterému 
je sál propojen s nádvoříčkem, uměleckým inkubátorem, cukrárnou 
a s Jánským náměstím.
Sklad 029 jako sklad zachováváme, případně lze tento prostor 
využít pro zvětšení galerie.

Hudební sál - refektář 120

Bývalý refektář bude obnoven do historické podoby. Pokud budou 
nalezeny historické fresky, výklenky a další historické prvky, budou 
zachovány. Vzhledem ke vzniku světlíku a nové distanci hlavního 
sálu od budovy budou navráceny původní okenní otvory. Okna bu-
dou navrácena historická, případně novodobá celoprosklená. 
Refektář je znovu propojen s bývalou jídelnou refektáře, kde se 
nachází literárně dramatický obor. Děti z tohoto oboru tak mohou 
využít i prostor refektáře- hudebního sálu. Zároveň je zde nově 
vložené pódium, na kterém jsou umístěny klavíry, proto místnost 
bude také sloužit jako požadovaná učebna s dvěma klavíry. Refektář 
má diky svým proporcím akustiku vhodnou pro orchestrální hudbu. 
Mohou se zde konat i interní koncerty ZUŠ. 

Sál knihovny (230)

Z prostoru bývalé knihovny vytváříme komorní hudební sál svou 
akustikou vhodný pro zpěv či mluvené slovo. Sál bude fungovat i 
jako zkušebna sboru. Do prostoru navracíme regály na knihy a pros-
tor definujeme jako knihovnu ZUŠ. Navracíme i dvě zazděná okna a 
také dveře, které zde dříve pravděpodobně byly. Fresky na stěnách 
nezakrýváme knihovnami ani žádným jiným mobiliářem. Sál by měl 
být vhodný pro komorní koncerty vážné hudby. Vzhledem k tomu, 
že do sálu vedou tři schůdky, bude nutné do podlahy chodby vložit 
vysouvací rampu a rampu zřídit i z horního samostatného schůdku 
tak, aby se sál stal přístupný pro vozíčkáře. 

Chodby 1 NP a 2 NP

Chodby ambitu 103, 202, chodba s výklenky 101 a 
převýšená chodba 201 budou vyčištěny od přístaveb. 
Krom úpravy stěn probarvující barvou, budou obnoveny 
veškeré případné fresky a výklenky. Obnoveny budou 
také původní otopné otvory, které budou využívány 
například jako skříňky, popřípadě jimi a komíny na ně 
navazujícími mohou vést rozvody energií. Do chodeb 
jsou umístěny židle či lavice, které mohou využívat jak 
žáci tak rodiče při čekání. Sezení umožňují také parapety 
oken. 
Přízemí chodbu 103 bude nově možné propojit s 
předprostorem sakristie v kostele což bude výhodné 
například při zpívání vánočních koled žáky ZUŠ v kost-
ele . Jižní strana ambitu je nově řešena jako sala terrena 
propojená s rajským dvorem. 
Přízemní chodba 101 bude více než dnes prosvětlena 
díky světlu vedoucímu z pivovarského sálu a nadedveřním 
světlíkem místnosti 112. Výklenky jsou využívány pro 
díla ZUŠ případně inspirační sochařská díla. Místnosti 
136 kancelář účetní a sekretariát,137 ředitelna a 138 
společný kabinet budou zaskleny mléčným sklem na 
celou výšku prostoru. Světlo bude více než dnes z 
rajského dvora proudit do prostoru chodby. 
Chodba přes dvě patra 201 bude nově osvětlena dvěma 
okny nad sebou na severní straně objektu. Do vrchního 
okna /dveří/ vede můstek, který slouží k úniku východ-
ního ateliéru při požáru. Na severní straně objektu je 
totiž připevněna ocelová lávka vedoucí k nouzovému 
schodišti. V prostoru chodby je také posazena lávka spo-
jující oba výtvarné ateliery. Lávka stejně jako zmiňovaný 
můstek je upravena žáky ZUŠ v novodobém stylu cheb-
ské intarzie. 
Díky vybourání místností a stěny ve východním atelieru ve 
2 NP bude nově chodba osvětlena také skrze vrchní okna 
vedoucí z výtvarného atelieru. Další světlo bude proudit 
také ze západní strany, skrze navrácená okna směřující 
do podkroví západního atelieru a také tanečního sálu
V prostoru této převýšené chodby navrhujeme mísit funk-
ci čekárny hudebních učeben a občasného výtvarného 
atelieru. Do chodby lze umístit busty či kopie soch, které 
mohou být využity při výuce kresby. 
Na jižní straně chodby je menší záliv, do kterého vedeme 
světlo díky prosklení místnosti  246, kde je umístěna 
souborová hra a 236 individuální výuka.

Hudební třída

Typická třída bude řešena podobně jako je na vizualizaci. 
Historickým průzkumem budou zjištěny případné zazděné 
výklenky a fresky, které budou navráceny, do výklenků budou 
vloženy skříně, stoly a další nábytek. Výmalba bude řešena 
stejně jako v celém objektu. Bude se jednat o probarvovanou 
jemně okrovou barvu, která zcela nepokryje omítku ale nechá 
působit spodní vrstvy omítky ven.
Podlaha třídy je dřevěná palubová vždy v barevnosti nábytku 
a ošetřena fermeží, šelakem či navoskována. Na podlaze 
vzhledem k akustickým vlastnostem místnosti bude kusový 
koberec. Děti se boudou převlékat a přezouvat  tedy přímo 
v učebně. 

Učebna literárně dramatického oboru

Učebna literárně dramatického oboru je umístěna v přízemí a 
to z toho důvodu, aby divadelníci měli blízko na rajský dvůr. 
Rajský dvůr mohou využívat při dobrém počasí, výuka pak 
může probíhat venku. Pokud jdou divadelníci do velkého sálu 
vcházejí z přízemí přímo na balkon hlavního sálu a odtud na 
jeviště. 
Učebna je také propojena s refektářem, jak tomu bylo v mi-
nulosti a proto mohou děti využít i prostor refektáře. Zároveň 
může třída sloužit jako dočasná šatna pro účinkující při 
akcích, které se budou v refektáři konat. 
Z prostoru odstraňujeme vestavěné nepůvodní příčky, čímž 
vznikne velká místnost, kde jsou umístěny židle, stoly, ve 
výklencích skříně. Ponecháváme volné místo pro zkoušení 
a hry. 

Taneční zrcadlový sál

V prostoru bývalého kina zřizujeme nový taneční sál, který 
bude určen výhradně pro taneční obor. Obor nemá v dnešním 
programu ZUŠ samostatnou učebnu. Může zde probíhat 
výuka baletu, klasického tance, lidových tanců aj. U sálu se 
nachází šatny se sprchami se samostatným vstupem. Interiér 
je pojednán velkými zavěšenými zrcadly s madly. Prostor je 
nově zvýšen odstraněním stropu a jeho výška se otevírá 
až do krovu. 
Původní elevace hlediště sálu a vestavba promítací kabiny, 
která zasahovala až na hlavní chodbu, jsou odstraněny. 

Výtvarný obor v podkroví

Ateliéry pro výtvarný obor umisťujeme do 
dvou půd, kde je převýšený, prosvětlený pros-
tor, pro výtvarný obor vhodný. Obě střechy bu-
dou zatepleny a nově zbudována střešní okna, 
která umisťujeme směrem do dvora. Směrem na 
ulici nebude zásah patrný. Oba dva ateliéry jsou 
navzájem propojeny bezbariérovou lávkou, která 
vede skrze hlavní dvoupatrovou chodbu. 

První půda, kterou rekonstruujeme na ateliér 
se nachází nad prostorem chodby a WC s vý-
tahem. Umístění ateliéru nám dovoluje využít 
výtah pro bezbariérový přístup i do podkroví. V 
podkroví jsou mezi novým výtahem a původním 
schodištěm umístěny WC muži, ženy a imobil. 
Umyvadla jsou přístupná přímo z chodby a lze 
je využívat přímo z ateliéru. U vstupu je umístěna 
také šatna. Ostatní prostor podkroví je celý 
otevřen a nedělen. V prostoru je místo pro malbu,  
kresbu a další techniky, jako jsou nová média - ta 
se většinou zaměřují na práci na PC v kombi-
naci s dalšími výtvarnými technikami. Na konci 
ateliéru je menší točité schodiště, které vede do 
zvýšeného patra, kde mají své kabinety učitelé. 

Druhou půdu využíváme v domě s okny do ulice 
Kamenná. Zde ve 2 patře odstraňujeme úzkou 
chodbu a malé místnůstky. Vzniká jeden velký 
otevřený prostor pro ateliér sochy, keramiky a 
modelování. Strop bouráme také a místnost 
otevíráme směrem nahoru do prostorů krovu. 
Ateliér tak dostává výšku a možnost osvětlení 
střešními okny. Bezbariérový přístup do tohoto 
atelieru umožňuje výtah ve vedlejším střešním 
ateliéru. 
Nad ateliérem keramiky a modelování umisťujeme 
zvýšené patro (mezonet). Využíváme jej k 
umístění prostoru pro učitele a místnosti skladů. 
Z ateliéru modelování a keramiky zde vedou dvě 
točitá schodiště. Z vedlejšího atelieru malby sem 
vede jedno schodiště, otvorem ve zdi se projde 
mezi konstrukcí krovu do mezonetu. 

Akustika sálů

Zvukový vjem posluchače je ovlivňován nejen přímým zvukem, přicházejícím od zdroje, ale také zvukem odraženým od stěn a 
stropu. Z tohoto důvodu je důležitým kritériem pro posuzování akustiky prostoru doba dozvuku, tedy zvuk, který se šíří prostorem po 
vypnutí zdroje. Závisí převážně na velikosti (objemu) a tvaru prostoru a na struktuře a pohltivosti jeho stěn. Optimální doba dozvuku 
se liší podle využití prostoru, například pro orchestrální hudbu je vhodná delší doba dozvuku až 5s než pro hudbu komorní 2s nebo 
pro mluvené slovo 0,5s . Podle ideální doby dozvuku pro různá využití můžeme určit, k jakým účelům jsou dané sály vhodnější. 
Pokud by však akustika nevyhovovala, bude doba dozvuku upravena umístěním absorbčních, reflexních či difuzních akustických 
elementů.
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201 hlavní chodba
202 chodba nad ambitem, předsálí
203 byt správce kuchyň, jídelna č.p. 260
204 společný prostor kuchyňky umělecký inkubátor
205 pavlač
206 hala schodiště na pavlač
207 zadní schodiště
208 hlavní schodiště
209 byt správce schodiště č.p. 260
210 schodiště v č.p. 123, umělecký inkubátor
211 schodiště na pavlač
212 WC místností na pavlači uměleckého inkubátoru
213 WC a sprcha místností na pavlači uměleckého inkubátoru
214 chodba a výtah
215 byt správce WC č.p. 260
216 WC ženy
217 byt správce prádelna, šatna č.p. 260
218 WC imobil
219 taneční sál
220 šatna a sprchy
221 byt správce obývák č.p. 260

222 kancelář k pronájmu, umělecký inkubátor

224
225 kancelář k pronájmu, umělecký inkubátor
226 dílna k pronájmu, umělecký inkubátor
227 dílna k pronájmu, umělecký inkubátor
228 dílna k pronájmu, umělecký inkubátor
229 hudební zkušebna pro veřejnost

230 sál vhodný pro zpěv, zkušebna sboru, knihovna ZUŠ
a sklad not, 64 míst k sezení

232-3 nahrávací studio mikr.
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237 třída s křídlem
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243 individuální výuka

244 WC muži
245 výtah, šachta pro rozvod instalací, úklid
246 souborová hra
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231 hudební nauka

232-2 nahrávací studio mix.

232-4 únikové venkovní schodiště
233 individuální výuka
234 individuální výuka

238 třída s křídlem

247 kladka s hákem na zvedání objemných břemen,
např. klavíru
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+5,600

+9,620

201 hlavní chodba
202 chodba nad ambitem, předsálí
203 byt správce kuchyň, jídelna č.p. 260
204 společný prostor kuchyňky umělecký inkubátor
205 pavlač
206 hala schodiště na pavlač
207 zadní schodiště
208 hlavní schodiště
209 byt správce schodiště č.p. 260
210 schodiště v č.p. 123, umělecký inkubátor
211 schodiště na pavlač
212 WC místností na pavlači uměleckého inkubátoru
213 WC a sprcha místností na pavlači uměleckého inkubátoru
214 chodba a výtah
215 byt správce WC č.p. 260
216 WC ženy
217 byt správce prádelna, šatna č.p. 260
218 WC imobil
219 taneční sál
220 šatna a sprchy
221 byt správce obývák č.p. 260

222 kancelář k pronájmu, umělecký inkubátor

224
225 kancelář k pronájmu, umělecký inkubátor
226 dílna k pronájmu, umělecký inkubátor
227 dílna k pronájmu, umělecký inkubátor
228 dílna k pronájmu, umělecký inkubátor
229 hudební zkušebna pro veřejnost

230 sál vhodný pro zpěv, zkušebna sboru, knihovna ZUŠ
a sklad not, 64 míst k sezení

232-3 nahrávací studio mikr.

235 individuální výuka
236 individuální výuka
237 třída s křídlem

239 třída s křídlem
240 individuální výuka
241 individuální výuka
242 individuální výuka
243 individuální výuka

244 WC muži
245 výtah, šachta pro rozvod instalací, úklid
246 souborová hra

+16,100

+12,930

221a byt správce koupelna č.p. 260
221b byt správce výklenek na spaní č.p. 260

243a třída s křídlem

232 chodba a kuchyňka

světlík

246a souborová hra

223 sprchy

D
D

CC

A
A

B

B

A

A

201

202

203

209

217
215

221
225

222
214

210

226

227

227

213
212

228

229

205

204

206
211

232-3 232-2 231 230

202

246

236 235 234 233
218 219220

216

245

207

244

237 238 239 240 241 242 243 243a

208
varhany

221a

221b

246a
232

224

232-4

223

kostel Sv. Václava

231 hudební nauka

232-2 nahrávací studio mix.

232-4 únikové venkovní schodiště
233 individuální výuka
234 individuální výuka

238 třída s křídlem

247 kladka s hákem na zvedání objemných břemen,
např. klavíru

247

Půdorys prvního patra

Půdorys přízemí 

Půdorys suterénu

Půdorys druhého patra

301 schodiště
302 hlavní schodiště
303 pec na keramiku
304 únikový mostek k požárnímu schodišti
305 v současnosti ateliér keramika
306 v současnosti ateliér keramika
307 posuvné zástěny mezi ateliéry
308 mostek spojovací mezi podkrovími
309 modelovna
310 výtvarná třída malování
311 venkovní lávka k požárnímu schodišti
312 PC nové média
313 výtvarný ateliér 1
314 výtvarný ateliér 2

316 výtah, šachta pro vedení rozvodů
317 WC imobil
318 WC muži, ženy

320 výtvarný ateliér
321 hlavní schodiště
322 mezonetové patro pro podkroví
323 místo pro učitele "kabinet"
324 sklad materiíálů a prací

315 šatna

A
A

BB

A

A

301

311

310309307306 305

304

303
302

308

312

313

314

315

316

317

318

320

321

301

301

kostel Sv. Václava

319

325 kladka s hákem na zvedání objemných břemen,
např. klavíru

319 kladka s hákem na zvedání objemných břemen,
např. klavíru

301 schodiště
302 hlavní schodiště
303 pec na keramiku
304 únikový mostek k požárnímu schodišti
305 v současnosti ateliér keramika
306 v současnosti ateliér keramika
307 posuvné zástěny mezi ateliéry
308 mostek spojovací mezi podkrovími
309 modelovna
310 výtvarná třída malování
311 venkovní lávka k požárnímu schodišti
312 PC nové média
313 výtvarný ateliér 1
314 výtvarný ateliér 2

316 výtah, šachta pro vedení rozvodů
317 WC imobil
318 WC muži, ženy

320 výtvarný ateliér
321 hlavní schodiště
322 mezonetové patro pro podkroví
323 místo pro učitele "kabinet"
324 sklad materiíálů a prací

315 šatna

A
A

BB

A

A

301

311

310309307306 305

304

303
302

308

312

313

314

315

316

317

318

320

321

301

301

kostel Sv. Václava

319

325 kladka s hákem na zvedání objemných břemen,
např. klavíru

319 kladka s hákem na zvedání objemných břemen,
např. klavíru

Schémata akustiky sálů

multifunkční sály a prostory

prostory vedení ZUŠ a kabinety učitelů

obor literárně dramatický

obor hudební

obor výtvarný

obor taneční

společné ostatní prostory

WC, úklid, umyvadla, kuchyňka, šatna a spracha, sklad

bydlení správce, ubytování

kavárna, cukrárna, komerční prostory na pronájem

zkušebny pro kapely a veřejnost

umělecký inkubátor

301 301

323

322

323323 323 323 324324

313

301

325

Mezonet druhého patra

“CPP 2014 - Revitalizace dominikánského kláštera”

2.



3.

povinný zákres do fotografie - Kamenná ulice povinný zákres do fotografie - Jánské náměstí

schéma venkovních prostor kláštera 

Vnitřní dvůr č. 142

Dvůr je novým rozhraním mezi ZUŠ, kterou 
umísťujeme pouze do budovy kláštera a křídlem 
s uměleckým inkubátorem: pronajimatelnými pros-
tory pro umělce, historiky, řemeslníky a všechny, co 
mají vztah k umění a řemeslu. V pavlačovém objektu 
jsou také dvě zkušebny pro místní kapely. Dvorek 
je funkčně nezávislý na provozu ZUŠ. V průchodu 
z náměstí je umístěna cukrárna, jejíž stolky jsou 
také na dvorku. Dvorek je nově vydlážděn stejnou 
dlažbou, jaká je užita i na náměstí, předpokládáme, 
že se dvorek bude uzavírat jen na noc. 
 
Ve dvoře nově budujeme anglický dvorek. Po-
dle našeho sledování je současný terén dosypán: 
soudíme tak ze sklonu terénu náměstí, zahrady, i z 
toho, že dvorek čp. 261 je v úrovni sklepa. Suterén 
podobně jako v jiných klášterech byl na severní 
straně přístupný do zahrady. Vzhledem k nutnosti 
odstranění vlhkosti ze sloupové síně č. 028 a nut-
nosti vytvářet zde odkop a odvlhčení doporučujeme 
rovnou vytvoření celistvého anglického dvorku do 
úrovně suterénu. Tento anglický dvorek nám zaručí 
také dostatečné osvětlení prostoru sloupové galerie. 
Nová okna navrhujeme na celou výšku. Opěrnou 
stěnu vytváříme z pohledového betonu, připojujeme 
schodiště propojující horní část se spodní. Ve spodní 
části navrhujeme možnost vytvoření dřevěného lout-
kového divadla a možná i malé scény pro alternativní 
malé dětské divadlo. Jedná se o jednolitý dřevěný 
vklad s malým podiem. Vklad má tvar domku a 
zakrývá původní sníženou zeď. Díky snížení zdi 
proudí do dvorku sousedního domu čp. 261 více 
světla. Zeď je výrazně snížena a nově umožňuje 
při pohledu ze dvora zajímavý průhled do dalších 
dvorů. Divadelní scénu je možné využívat společně 
s galerií ale i samostatně, kdy je přístupná pouze 
ze dvorku. Anglický dvorek je ohraničen jemným 
černým matným zábradlím. 
Dvorek vytváří nádvoří ZUŠ, nachází se zde hlavní 
vstup. ZUŠ je od náměstí oddělena objektem s 
umělci, s reálnými lidmi, kteří “ze ZUŠ již vyšli”. 
Tito lidé zde mohou také vyučovat a jejich aktivity 
využívat pro provoz školy. Již při vstupu procházejí 
studenti kolem dění, které je může inspirovat a mo-
tivovat 

Rajský dvůr č.143, 139

Rajský dvůr pojímáme nově jako hlavní venkovní do sebe 
uzavřený prostor, využitelný pro pořádání koncertů, pro 
tanec, v teplém období pro nácvik, ale také pro zvětšení pros-
tor vnitřních chodeb, místo kde můžete sedět, kde mohou 
rodiče čekat na svoje děti a poslouchat ozvěny dění uvnitř.
Okna v přízemí navracíme do původní nivelety, tedy až na 
kamenný parapet. Na tomto parapetu lze uvnitř chodeb sedět. 
Okna dělíme na dvě tabule s pantem uprostřed a otvíravá 
dovnitř. Rámy jsou černé, kovové. Boční rám okna je při 
pohledu z venkovní části skryt. 
Dvorek zvedáme díky dřevěné ploše až do úrovně podlahy 
přízemí tak, aby se na něho dostal i vozíčkář. 
Jižní stranu oken bouráme až k zemi a propojujeme 
místnost 139 a část místnosti 124 do dvoru. Prostor po-
jímáme jako sala terrenu. Díky tomu je prostor vhodný také 
k divadelním aktivitám a funguje i v době deště. 
Dvorek navrhujeme z dubových dřevěných pražců mezerou 
oddělených od stěn budovy. Prostor dřevěného obdélníku, 
vychází z konceptu dřevěných prostor, na kterých se “něco 
děje” (použitý jak v prohloubeném dvoře nebo na náměstí), 
zabíhá i do prostoru sala terreny. Okraj obdélníku je ohraničen 
dřevěnými lavicemi vysokými 50 cm, stejně jako okna dvoru. 

Vnitřní dvůr je nově propojen jednak skrze vysoká okna s 
vnitřními chodbami - při otevření je možné přes kamenný 
parapet nebo dveřmi vejít do prostoru, propojen je také skrze 
sala terrenu s kabinetem učitelů a ředitele. 
Do sala terreny je také možné vstoupit ze západní chodby 
ze ZUŠ. Sala terrena a rajský dvůr je propojen také s kost-
elem skrze skleněné dveře. Při návštěvě kostela jsme objevili 
dva zazděné otvory, které byly s křížovou chodbou propo-
jeny. Jedním otvorem tedy umožňujeme farnosti vstupovat 
do rajského dvora, což rozšiřuje využitelnost dvora. Dveře 
jsou skleněné s mosazným rámem ve tvaru kříže. Vpouští 
do předprostoru sakristie světlo a umožňují při vybraných ak-
tivitách propojení světského a církevního prostoru. V prostoru 
sakristie na východě vybouráváme novou zeď zimní kaple a 
na jejím místě vytváříme novou mosaznou stěnu s vyřízlým 
křížem uprostřed. Světlo ze sala terreny skrze kříž proudí do 
prostoru kaple. Ve výklencích sala terreny umísťujeme sochy, 
výsledky práce žáků ZUŠ. 

Dvůr se sala terrenou by měl umožňovat otevření a 
propojení i s kostelem například při festivalu duchovní 
hudby, zpívání žáků v kostele a dalších akcích.

Nová propojení kos-
tel - klášter (ZUŠ)

Vzhledem k diskusi s pa-
nem farářem a prohlídce 
kostela jsme zjistili, že 
farnost je nakloněna 
vzájemnému propojení. 
To může být přínosem 
jak při každodenním 
fungování ZUŠ - např. 
možný přístup k var-
hanám, tak i při různých 
slavnostech, festivalech 
apod. Podle našeho ná-
zoru by bylo velmi výhod-
né opět propojit klášter s 
kostelem. 
Navrhujeme tedy 3 nové 
propojky. V 1. Patře 
propojujeme míst-
nost 237 (místnost s 
klavírem) s varhanami 
na chóru, což umožní 
žákům ZUŠ užívat var-
hany jako další hudební 
nástroj. Dalším bodem 
je propojení dvora skrze 
sala terrenu s pros-
torem kostela. Poslední 
propojkou jsou dveře 
ze západní chodby do 
předprostoru sakristie - 
navrácený průchod se 
bude využívat výjimečně 
při zpěvu či koncertu v 
kostele a speciálních 
příležitostech. Žáci bu-
dou moci projít přímo 
ze ZUŠ do kostela, kde 
mohou například zpívat 
vánoční písně. 

Umělecký inkubátor

V budovách u Jánského náměstí  domu č.p. 123 zřizujeme umělecký inkubátor. 
Logika vychází z podobných projektů tzv. podnikatelských inkubátorů s 
rozdílem, že umělecký inkubátor je zaměřen na umělce, umělecké řemeslníky 
a další lidi zabývající se uměním. 
Budova poskytuje prostory, které jsou samostatně pronajímatelné se společným 
zázemím. Do jednotlivých atelierů a kanceláří se vstupuje z Jánského náměstí. 
Inkubátor je instituce, kde si lze pronajmout několik svoji místnost, kde si 
začínající umělec zřídí svůj ateliér. Může zde být například ateliér fotografa, 
módní návrhářky, šperkařky, drobná výroba dřevěných hraček, sochařský 
a malířský ateliér, kancelář historika, ateliér architektů, designérů apod. Ve 
dvou místnostech jsou také umístěny provozy zkušeben kapel využitelné 
pro veřejnost. Výhodou je, že okna jsou umístěna pouze do dvora a ne do ulice, 
zkušebny, tak nebudou nikoho z obyvatel rušit. 
V přízemí je v zadní části umístěn v místnosti 129 průchod mezi dvorem a 
ulicí Dominikánskou směrem k novému dřevěnému venkovnímu pódiu. V této 
místnosti, která bude fungovat jako průchod, jsou umístěny bezbariérový záchod a 
výklenek na popelnice. Vedle průchodu je využíváno původní schodiště do prvního 
patra. Toto schodiště bude fungovat pro veřejnost, aby lidé mohli navštívit jednot-
livé řemeslníky nebo umělce, podívat se na jejich práci a využít jejich služeb. V 
přízemí jsou dále dvě místnosti a WC pro umělecký inkubátor. Umělci budou mít 
klíče a můžou ho využívat jen oni. V přízemí v průchodu je nově umístěna cukrárna, 
která se otevírá jak do dvoru tak do Jánského náměstí. Cukrárna má v průchodu 
pod schody umístěno WC od kterého budou mít klíče pouze návštěvníci. Cukrárna 
může využívat anglický dvorek s loutkovým divadlem, jako místo pro hry dětí a 
odpočinek. 
V průchodu je původní schodiště a nový výtah, které vedou do patra do společných 
prostor kuchyňky inkubátoru. Místnost kuchyňky slouží nejen k přípravě jídla, ale 
také k odpočinku a společnému posezení umělců. Společná konzultace práce a 
poznatků je vždy přínosná. Z kuchyňky se pak vstupuje do dvou větších kanceláří 
vhodných pro grafiky, architekty aj. a také na pavlačovou venkovní chodbu, odkud 
se dále vchází do jednotlivých pronajímaných prostor a na WC. 
Prostory domu jsme osobně nenavštívili, proto nevíme v jaké stavu se nachází. 
Návrh využití s minimálními zásahy do konstrukcí vychází ze zaměření, které nám 
bylo k dispozici.

Dům č.p. 260

Navrhujeme, aby zde v přízemí byl zřízen prostor k pronájmu vhodný pro umístění 
obchodu nebo služeb. Tyto služby budou přímo navazovat na nově zrekon-
struované náměstí. V patře pak doporučujeme vytvořit pokoj hotelového typu se 
zázemím k pronajmutí. Tuto možnost ubytování by mohla využívat jak ZUŠ, město, 
tak umělecký inkubátor. Nad ubytováním je patro s bytem správce. Správce se 
bude starat nejen o ZUŠ, ale také o inkubátor a prostor dvoru. Vstup do domu je 
také využíván při divadelních představeních. 

řez A-A’ řez B-B’ řez C-C’

zkouška na večerní koncert pro veřejnost v hlavním sále vybourané patro pro ateliér s otevřený krovem 

nový anglický dvorek na nádvoří

nový anglický dvorek 
s vloženou scénou loutkového divadla

průhled do hloubky dvorů

průhled na nový světlík mezi budovami a anglický dvorekcukrárna lákající ke vstupu ulička kam jsou vypouštěny zvuky z útrob  ulička kam jsou vypouštěny zvuky z útrob   a projekce studentů ZUŠ

děvčata tančící na venkovním tanečním parketu v místě zbouraného domu 

zaniklý pro město významný kostelík sv. Jana Křtitelehistorická mapa se zaniklým domem

silueta bývalého kostela pražcová schodovitá plocha vhodná pro pořádání kulturních aktivit navrácená silueta zaniklého kostelu sv. Jana Křtitele při pohledu z uličky

řez D-D’

Pohled východní Pohled severozápadní Pohled jihozápadní
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prostor tanečního sálu s baletkami výstava soch ve spodním sloupovém sálu -nové otevření okny do světlíků nácvik dramatického oboru přímo v rajském dvoře

půdorysy bouraných a nových konstrukcí 

nově navrácený pivovarský sál prosvětlený z navráceného světlíku. Stěnu pokrývá studenty vytvořená moderní “Chebská intarzie”typická hudební třída s “Chebksou intarzií” po novu vytvořenou studenty ZUŠ

vysoká, ještě více než dnes prosvětlená chodba využívaná i 
výtvarnými ateliery

Řešení vybavení budovy - 
nová Chebská intarzie 

Mnohé vestavby a nábytek vytváříme v 
duchu Chebské intarzie. Nekopírujeme 
ji ale volně se jí inspirujeme. 
Vestavby, obklady a skříně po předání 
do užívání pod vedením umělců a 
uměleckých řemeslníků upraví děti ze 
ZUŠ. 

Nábytek a vestavby z levných de-
sek (A) pokryjí dřevěnými dýhami 
s výraznými strukturami letokruhů 
(dýhy nemusí být špičkové kval-
ity (B). Může jít i o menší kusy) 
Dýhy různě ozrcadlí a nechají vyni-
knout zvláštní tvary podobné pro-
jektivnímu psychologickému testu 
Rorschachovu (C). Po odýhování 
budou na tyto tvary a obrazce reago-
vat svoji představivostí a zasahovat 
do nich svoji invencí - kresvou či 
malbou (D). Poté studenti nanesou 
šelakovou polituru a kresbu a dřevo 
tak ochrání (E). Každá učebna, 
každý sál se tak stane unikátní (F). 

Podobným způsobem pracoval výt-
varník  Vladimír Boudník, který dokres-
loval opadanou omítku na zdech v ul-
icích a před ním i v období renesančním 
i Leonardo da Vinci a Sandro Botticelli. 

Účelem je zapojení dětí a kantorů 
do finálního ztvárnění ZUŠ. Pro děti 
půjde o osahání si nového materiá-
lu a především “otevření nového 
uměleckého oboru, který bude pra-
covat s historickým potenciálem 
Chebské intarzie”. 

Dětmi upravené třídy pro děti. 

441,80

Fasády venkovní a vnitřní

Fasády jak venkovní tak i vnitřní budou v celém ob-
jektu  nabarveny probarvující barvou, která je obvyklá 
pro historické fasády objektů. (Viz inspirace Kostel sv. 
Mikuláše na Malé straně v Praze). Podobně jsou řešeny 
také další kvalitně opravené historické objekty v celé 
republice. Barva není stoprocentně kryvá jako barva 
vápená. Díky tomu barva nechá vyznít i nepřesnosti či 
spodní barevné vrstvy omítky. Barva bude mít mírný ok-
rový nádech (viz inspirace). 

Historická okna a dveře

Z veškerých historických oken a dveří bude odstraněn 
nátěr a okna a dveře budou opravena případně nahra-
zena novými replikami. Budou ošetřena fermeží, olejem 
a voskem. 

inspirace - teraco - Carlo Scarpa
inspirace - probarvovaná omítka  

vhodné barevnosti

inspirace - kvalitně opravená 
historická okna

inspirace barevností - probarvovaná - 
lazurovaná výmalba nepřekrývající historii

inspirace - historická Chebská intarzie, Vladimír Boudník 

vestavěné jádro toalet s obložením vytvořeným studenty - experimentální Chebská intarzie
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B
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